Esercitazione n° 5
Obiettivi:
« Capacita danalis e diestensione di progetti
esistents

» Strutture dati dinamiché:iste doppiamente
concatenate

e Linguaggio Java:
— Ancoracasting, interfacce edeccezoni

— Estensione dell’esempimubl eLi st visto in aula
 Inserimento ordinato
» Singoli dati come oggetti della clasBel ef ono
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Esercizio

» Realizzazione di uneaubricatelefonica i cui
singoli elementi fanno parte di uhata
doppiamente concatenata

« Estensione della clas®eubl eLi st vista in aula
per aggiungere funzionalita di:
— inserimento ordinato nuovi elementi (contatti telefonici)

— stampa di tutti i contatti il cui cognome comincia per una

data lettera, come se sfogliassimo una rulgtigapresi i
contatti precedente e successivo all'insieme determinato)
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L 'Interfaccial Ext endedLi st

I nterface | ExtendedLi st extends | List {

/! Inserisce un nuovo el enento in nodo ordi nato
[/ 1n una |lista ordi nata
public void i nsOd(Qbj ect nuovo);

[/ Stanpa tutti i contatti telefonici che

/[l com nciano per ch, + precedente e successiVvo
public void stanmpaPerlnizial e(char ch);
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Laclasse Tel ef ono (1)

public class Tel efono {
private String none, cognone, nunero;

public Telefono(String a, String b, String c) {
nonme = new String(a);
cognone = new String(b);
nunmero = new String(c); }

public static bool ean com nci aPer (Cbj ect o, char
ch) {

Tel efono t = (Tel ef ono) o;
If (t.cognone.charAt(0)==ch) return true;
el se return fal se; }
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Laclasse Tel ef ono (2)

public static bool ean i sLess(Object o, char ch) {
Tel efono t = (Tel ef ono) o;
if (t.cognone.charAt(0) < ch) return true;
el se return fal se; }

public static bool ean isLess(Object 0l, Object 02) {
Tel efono t1 = (Tel ef ono) o1,
Tel efono t2 = (Tel ef ono) 02;
I f (tl.cognone. conpareTo(t2.cognone) < 0)
return true;
else if ((tl.cognone.conpareTo(t2.cognone)==0)&&
((t1l.none.conpareTo(t2.none) < 0))) return true;
el se return fal se; }
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Laclasse Tel ef ono (3)

public String toString() {

return (none + ", " + cognone + ", " + numero);
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Laclasse Mai n (1)

public static void main(String[] args) {
| Ext endedLi st ifList;
bj ect o0; Telefono tel;
Doubl eLi st dlist = new Doubl eList();
I fList = dlist;

Systemout.println("Attual e di nensi one della doppi a
lista: " + ifList.size());
t el =new Tel ef ono(" Cesare","Stefanel Ii ", "0512093087");
IfList.insOd(tel);
I fList.insOd(new
Tel efono("M chel a","M | ano", "0512093019"));

i fList.insOd(new
Tel ef ono( " Ant oni 0", "Corradi ", "0512093083") ) ;
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Laclasse Mai n (2)

while (ifList.isEmpty() !'= true) {

o =ifList.renoveFirst();
Systemout.println("Estratto " + o + "\nda lista "
+ ifList); }

Systemout.println("Attual e di nensione della doppi a
lista: " + ifList.size());

tel = new Tel efono("Paol 0", "Bel | avi sta", "0512093087") ;

IfList.insOd(tel);

I fList.stanpaPerliniziale(’S); }

}
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Laclasse Doubl eLi st (1)

public void stanpaPerlnizi al e(char ch)
t hrows Li st EnptyException {

DLi st Node current Node;

I f (isEmpty()) throw new ListEnptyException
("Lista vuota!");

el se { currentNode = first;

whi |l e ((Tel efono.islLess(currentNode.getlten(),ch))
&&( current Node. get Next () ! =nul 1))

current Node=( DLi st Node) cur r ent Node. get Next () ;

I f (Tel ef ono. com nci aPer (current Node. getlten(), ch))
{ 1 f (currentNode.getPrev()!=null)

Systemout.println("El enento precedente: " +
((DLi st Node) current Node. getPrev()).getlten());
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Laclasse Doubl eLi st (2)

Systemout.println("El enento nel range: " +
current Node. getlten());

while (((current Node=(DLi st Node) curr ent Node.
getNext())!= null) && (Tel ef ono. com nci aPer
(current Node. getlten(), ch)))

Systemout.println("El enento nel range: " +
current Node. getlten());
I f (currentNode != null)
Systemout. println("El enento successivo: " +

current Node. getltem());
}
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L 'Interfaccial Ext endedLi st

I nterface | ExtendedLi st extends | List {

/! Inserisce un nuovo el enento in nodo ordi nato
[/ 1n una |lista ordi nata
public void i nsOd(Qbj ect nuovo);

[/ Stanpa tutti i contatti telefonici che

/[l com nciano per ch, + precedente e successiVvo
public void stanmpaPerlnizial e(char ch);
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